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menti intenda prendere in sollievo delle po-
polazioni lavoratr ici del Corteolonese sem-
pre esposte alle inondazioni ed ai danni 
delle acque di r igurgito ; e si cita il terri-
torio di San Zenone Po, per il quale il Genio 
civile di Pavia e l 'Ufficio tecnico di quella 
provincia non possono non avere add i t a to 
ogni anno le minaccie del Po e dell 'Olona, 
i pericoli di una r o t t u r a del Po da Costa 
a Zerbo e le insostenibili miserie delle po-
vere famiglie a b i t a n t i nel Comprensorio 
della Sacca. 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « L'ufficio del Ge-
nio civile di Pavia non ha fino ad ora f a t t o 
speciali proposte di lavori per evi tare gli 
affermati pericoli di r o t t u r e degli argini del 
Po nel t r a t t o da Costa a Zerbo o di quelli 
dell'Olona. 

« Ad ogni modo si sono già richieste op-
portune informazioni al r iguardo e ove real-
mente si accert i la necessità di eseguire la-
vori, nell ' interesse della difesa idraulica ge-
nerale, non si mancherà di ado t ta re quei 
provvedimenti che r isul teranno del caso. 

« Il sottosegretario di Stato 
« Vis oc C H I ». 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole sottosegre-
tario di S ta to per l ' interno annuncia di aver 
dato risposta scri t ta alla interrogazione 
presentata dal depu ta to Ciriani, « per co-
noscere se le accuse contro il delegato di 
pubblica sicurezza di Alatri , signor Att i l io 
Bandini, che - f r a l ' a l t ro - cont inua a spie-
gare illecite ingerenze e pressioni in favore 
dell'Amministrazione ancora al potere allo 
scopo di far riuscire vit torioso, nei pros-
simi comizi elet torali , il pa r t i to del l 'a t-
onale sindaco, - non r ichiedano, come neces-
sario ed in ossequio alle recent i dichiara-
zioni f a t t e alla Camera dal l 'onorevole pre-
sidente del Consiglio d u r a n t e la discussione 
del bilancio dell ' interno, - un provvedi-
mento che, con il trasloco immedia to del 
dominato delegato signor Attil io Bandini , 
v a l g a a tu te la re la l iber tà degli elet tori ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « NEL comune di 
Alatri si sono verificati , in ques t 'u l t imo 
torno eli tempo, incidenti che hanno tur-
bato a diverse riprese, l 'ordine pubblico, 

e per cui è s ta to necessario inviare e man-
tenere colà un repar to di 80 uomini di 
t r u p p a in servizio di pubbl ica sicurezza. 

« L'origine di tal i incidenti si deve ai 
dissidi t r a i due pa r t i t i in contesa, l 'uno 
^ e fa capo al cavalier Cerica, sindaco dei-
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e l 'a l t ro facen te capo al vescovo monsignor 
Bevi lacqua. 

« La lo t t a si è, ora, maggiormente acui ta , 
in vista delle prossime elezioni generali 
amminis t ra t ive, e si svolge da en t rambi i 
pa r t i t i con t u t t i i mezzi, dalle denigrazioni 
sui giornali a quello delle minacce verbali . 

« La m a t t i n a del 24 maggio ul t imo scorso 
ebbe luogo colà un pubblico comizio in cui 
parlò, dappr ima , l ' avvoca to di Fabio Giu-
seppe, scagliandosi con violenza di lin-
guaggio contro le Autor i t à in genere e spe-
c ia lmente contro il delegato di pubblica 
sicurezza Attil io Bandini , il quale, ciò no-
nos tante , non erede t te di in terveni re in 
alcun modo. Ma quando invece, dopo l 'al-
t ro o ra to re do t to r Maggi, le maggior pa r t e 
degli s p e t t a t o r i - ecci tata dalle di lui pa-
role - uscì in grida ostili al delegato, fa-
cendo così degenerare il comizio in tumul to , 
che non si sarebbe p o t u t o più oltre tolle-
rare senza compromet tere l 'ordine pub-
blico, quel funzionario credet te necessario 
di sciogliere il comizio, ciò che avvenne sen-

! za alcun incidente. 
« Le accuse di in f rammet tenze e di so-

praffazioni mosse a carico del Bandini non 
risultano in alcun modo fonda t e e si spie-
gano con l ' an imosi tà da pa r te dei fau tor i 
del vescovo Bevilacqua contro il suddet to 
funzionario, per aver questi operato l 'ar-
resto di t r e sacerdoti du ran te la lo t t a elet-
torale politica, per corruzione elet torale , il 
cui processo è t u t t o r a incorso d ' i s t ru t tor ia . 

« Ad ogni modo è s ta to inviato in mis-
sione nel comune di Alatr i il commissario 
di pubbl ica sicurezza Maturo Eugenio, il 
quale è s ta to anche testé sostituito, do-
vendo r ient rare subito nella propria resi-
denza di Frosinone, dal delegato cavalier 
Trento, esperto funzionario, conoscitore di 
quel paese, che assumerà la direzione di 
quell 'ufficio di pubblica sicurezza distac-
cato. 

« II sottosegretario di Stato 
« C E L E S I A ». 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole sottosegre-
tar io di S ta to per l ' is truzione pubblica an-
nuncia di aver dato risposta scri t ta alla in-
terrogazione presenta ta dal depu t a to Ci-
riani, « per conoscere se, r i t enu to ormai 
indiscutibile che i benefici finanziari sta-
biliti con la legge 4 giugno 1911, n. 487, 
spet tano anche ai comuni che vogliono 
riservare l ' ammin is t raz ione d i re t ta delle 
scuole, non ravvisi doveroso, per la immi-
nen te scadenza del termine utile, prorogare 


